

# ПримСоцБанк

Находка: ул. Мухоморова, 10  
 тел. 64-05-50, 62-97-30.  
 Владивосток:  
 Партизанский пр-т, 44,  
 тел. 42-42-42.  
 Генеральная лицензия № 2733.

# НР

TV-программа

## Находкинский рабочий Сегодня в номере:

**В Находке - мэрская погода.  
 Дому детства - 50 лет.  
 Широта и качество  
 коммуникации плюс низкие  
 тарифы.  
 «Молодежный карман».  
 Бесплатное приложение к «НР».**

**24 НОЯБРЯ  
 2000 ГОДА,  
 ПЯТНИЦА  
 № 169  
 (9744)**

e-mail : nr@nhk.infosys.ru

26 НОЯБРЯ - ДЕНЬ МАТЕРИ В РОССИИ



## Боль наших сыновей - наша боль

В конце 80-х мы узнали долго и тщательно скрываемую командованием Вооруженных сил правду о тех негативных фактах и явлениях, происходящих в армии и называемых неуставными отношениями (а попросту дедовщиной), которые калечат парней и морально, и физически, являясь зачастую причиной их гибели, - вспоминала Людмила Николаевна. С того момента матери стали бояться отправлять сыновей на службу. Не исключением была и я. Что скрывать, очень сильно переживала, когда мой единственный сын Борис в 1991 году ушел служить в армию, как ждала весточки от него, как плакала над письмами, считала дни до встречи.

Сообщения средств массовой информации о творящемся беспределе в отдельных войсковых частях убеждали, что нашим ребятам крайне необходима помощь, и нужна организация, способная взяться за это. Но как объединить вокруг такого дела общественность? Помог случай. В октябре 1992 года всех солдатских матерей города пригласил на собрание бывший военком Юрий Михайлович Панков. И он одобрил прозвучавшее тогда предложение о создании комитета солдатских матерей. Там же единодушно избрали актив, его председателя - Людмилу Николаевну Разумовскую. И началась трудная, каждодневная кропотливая работа.

Что скрывать, всякое случается в армии. Бывает, что парень по какой-то причине не может проходить службу в том или ином месте. Разбираемся, ходатайствуем о переводе, - продолжила разговор Людмила Николаевна. - Бывает, родители от сына долго не получают известий. Помогаем и им, связываемся с командованием части, выясняем, что с парнем, сообщаем информацию родителям. Решаем, как быть с военными, заболевшими или получившими увечье. Был, к примеру, такой случай. Солдатик после сельхозработ летом решил искупаться, нырнул в речку, ударился о какой-то предмет, получил серьезную трав-

НЕ ТАК ДАВНО одна читательница попросила меня: «Напишите, пожалуйста, о замечательной женщине - председателе городского комитета солдатских матерей Людмиле Николаевне Разумовской, которая делает великое дело, защищая и отстаивая права наших сыновей. Она заслуживает, чтобы о ней узнали многие наши находкинцы». И рассказала о том, как Людмила Николаевна в буквальном смысле спасла от беды ее сына.

му позвоночника. Мама обратилась к нам, и мы помогли устроить его на лечение в Хабаровск. Состояние парня в последнее время стало заметно улучшаться. И подобных историй, с которыми приходят к нам родители военнослужащих, - масса. За каждой - судьба молодых людей, которым порой очень трудно адаптироваться в армии, вынести все тяготы воинской службы. А кто, если не мы - матери, позаботится о них? Для меня все эти ребята, как родные сыновья. Боль наших детей - это наша боль.

Я очень благодарна за помощь и поддержку военкомату во главе теперь с Олегом Алексеевичем Дроботом, с которым работаем в тесном содружестве, благодарна за все сделанное за эти годы своему небольшому коллективу комитета, в составе

которого великолепные женщины-матери В.М. Степченко, Ж.А. Григорьева, В.Г. Сергеева, Л.В. Еременко, Т.П. Жаклаева. Все эти женщины работают на производстве ( в том числе и сама Л. Разумовская) и занимаются этим общественным, подчас незаметным трудом в свое свободное время.

Жизнь наша сложна сегодня для всех, а особенно для молодых ребят, оторванных от дома, попадающих на службу в горячие точки, командированных на войну. Как остро они нуждаются в материнском тепле, заботе, ласке. И у Людмилы Николаевны Разумовской, и у ее женщин сердечности и доброты хватает на всех.

Здоровья вам, настоящие солдатские матери! Мы гордимся тем, что вы у нас есть.  
 Ирина ШУМЕЙКО.

стильная качественная надежная

**ИНФЕН**  
 ТАЛЕНТОМЕБЕЛЬ

основательная мебель - основа вашего мира!

**офисная МЕБЕЛЬ**

г. Находка ул. Портовая, 3, "Деловой центр", офис 705  
 г. Владивосток  
 Офис-выставка: ул. Пологая, 36  
 Торговый центр "Галерея": Салон президентской мебели Океанский проспект, 69, № 22 галерея  
 E-mail: ksrp@online.maine.su

Тел. 679-114  
 Тел.: 647-042  
 Факс: 647-042  
 Тел.: 266-481  
 Факс: (4232) 228-292  
 Тел.: 254-281

Первоначальный **20% ВЗНОС**

**ИНФЕН**  
 ТАЛЕНТОМЕБЕЛЬ

НОВАЯ УСЛУГА

**МЕБЕЛЬ ДЛЯ ДОМА В КРЕДИТ**

Оформление и заключение договоров производится по адресу:  
 г. Находка, ул. Портовая, 3 Офис № 705, Тел.: 67-91-14  
 Тел./факс: 64-70-42

"Мебель", ул. Озерная, 1, база Североторга  
 "Мебель", ул. Угольная, 61, Лесозавод  
 "Феникс", ул. Малиновского, 10а

стоимость больше **на 3 - 8%** всего

г. Владивосток, Офис ул. Пологая, 36, Тел.: 269-706

\$ **99**

**СОТОВЫЙ ТЕЛЕФОН**

ПримТелефон

г. Находка, Деловой центр, ул. Портовая, 3, тел: 64-27-69.

Лицензия № 9662 МС РФ от 30.03.98 г.

**ПРОИСШЕСТВИЕ**

**Неспортивные разборки**

ВЕЧЕРОМ в минувший вторник на улице Верхне-Морской прозвучали автоматные очереди. У гаражей поблизости дома № 136 неизвестный обстрелял «Тойоту Висту» из АКСУ-74. Погиб 31-летний гражданин, который числился рабочим ЖЭУ. Двое других, находящихся в автомобиле молодых мужчин получили тяжелые ранения. Все трое возглавляли недавно образованную организацию кикбоксинга. Сотрудники милиции проводят оперативно-розыскные мероприятия.

Альбина ГОЛУБЕВА,  
 пресс-секретарь УВД Находки,  
 капитан милиции.

## НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ: ОПЫТ ПОЛИТИЧЕСКОГО АНАЛИЗА

**ЧЕМ ближе декабрь, тем жарче становится в крае. Глобальное потепление особенно наблюдается вокруг избирательных кампаний в органы местной исполнительной власти. Жителям крупных городов края: Артема, Находки, Уссурийска, Спасска предстоит определить своих муниципальных руководителей на ближайшие годы.**

**Подготовка к выборам в Находке идет полным ходом. Пост главы города - донора регионального бюджета всегда был лакомым куском для многих. 18 ноября находкинская избирательная комиссия подвела промежуточные итоги: кандидатами на пост мэра города были зарегистрированы 5 человек. Это - генеральный директор ООО «Дикмас» Юрий Болтенко, директор ООО «Уссури» Екатерина Власова, действующий мэр Виктор Гнездилов, директор муниципального предприятия «Спектр» Анатолий Конев и депутат краевой Думы Татьяна Сиротенко.**

# В НАХОДКЕ - МЭРСКАЯ ПОГОДА

Бросается в глаза отсутствие среди перечисленных кандидатов одних из самых шумных депутатов Приморья - Сергея Дудника и Александра Кириличева, традиционно находящихся в оппозиции к краевой и городской властям и регулярно намекавших о своих мэрских притязаниях. По всей видимости, трезво оценив обстановку, бизнес-политики решили не искушать судьбу, остаться при своем, перенеся боевые действия в «горячие точки» края. Высокая активность мэра Ведерникова в Уссурийске - тому доказательство. Почему-то там, в Уссурийске, возрастные категории и властное долголетие для оппозиционеров из Находки не имеют значения. А дорог для перекрытия везде хватает.

Ударная роль «непримиримой оппозиции» Виктору Гнездилову отдана секретарю Комитета по бюджетно-налоговой политике краевой Думы, члену КПРФ Татьяне Сиротенко. К особенностям ее регистрации можно отнести самовыдвижение и внесение денежного залога. Особую пикантность ситуации придает тот факт, что действующему депутату оказалось проще найти более 40 тысяч рублей, нежели заручиться поддержкой 1200 жителей родного города. Хотя, возможно, это специально использованный неординарный ход для ударного начала избирательной кампании. Таким образом, в одном кандидате оказались совмещены исторически идеологическая оппозиция и современный рыночный подход. Скорее всего, столь оригинальная трактовка действий Сиротенко, «несоответствующая партийной этике и уставным требованиям партийной дисциплины», стала причиной отказа городской парторганизации от поддержки ее кандидатуры. Можно понять городских коммунистов и сочувствующих им - они хотели услышать отчет их бывшего кандидата в Думу, а вместо этого были поставлены перед фактом самовыдвижения товарища по партии да еще с внесением денежного залога. В итоге коммунисты, как и в 1996 году, выступили за Виктора Гнездилова.

Таким образом, Т.Сиротенко потеряла последнюю возможность получить поддержку пусть небольшой, но значимой электоральной группы. Скорее всего, ей остается надеяться на радикалов, негативно настроенных по отношению к власти вообще, для которых, как в песне Высоцкого, - «настоящих буйных мало, вот и нету вожак».

Основной кандидат Виктор Гнездилов, занятый решением хозяйственных вопросов, в первую очередь, связанных с решением топливных проблем, без особого труда собрал необходимое количество подписей. Его кандидатуру поддержал целый список предприятий и организаций Находки, с трудом уместившийся на трех машинописных листах, а выдвинул трудовой коллектив старейшего предприятия - базы активного морского рыболовства (БАМРА). Как большинство действующих руководителей, он предпочитает обещаниям конкретные дела и предлагает избирателям отчет о проделанной работе за последние несколько лет.

В пресс-службе администрации города нам сообщили, что рабочий график мэра, кроме плановых городских мероприятий, включает в себя встречи в Москве, выступления в Государственной Думе, консуль-

тации с коллегами из Ассоциации малых и средних городов России. Возможно, выход руководителя Находки на федеральный уровень даст новый импульс для развития города и принесет дополнительные очки в предвыборной гонке. Если, конечно, действующий мэр в них нуждается. Скорее всего, в Москве Виктор Гнездилов по личным каналам будет договариваться о поставках топлива в город, а это, безусловно, принесет ему голоса избирателей.

Среди остальных кандидатов стоит выделить Юрия Болтенко. Его предприятие - один из совладельцев «Южного» рынка города Находки. Вероятнее всего, кандидат юридических наук, бизнесмен-рыночник включился в борьбу для подстраховки своего дела и получения политической известности с прицелом на краевую депутатский мандат.

Лояльность, выказываемая Юрием Болтенко действующей власти, равно как и взвешенное отношение с ее стороны, достаточно очевидна. Несомненно, что, в случае необходимости, найти компромат на процветающего бизнесмена в нынешних условиях несложно. В случае чего, этим успешно могут заняться краевые власти, имеющие бесценный опыт работы с предпри-

ходкинской газете «РИО Панорама», место руководителя административного комитета СЭЗ «Находка».

Анатолий Конев и Екатерина Власова большинству находкинцев неизвестны как крупные политические лидеры. Суммарное число набранных ими голосов вряд ли превысит 1,5-2%, поэтому на предстоящих выборах этим кандидатам отведена роль статистов. Тем не менее, уже сейчас Анатолий Конев, отвечающий по долгу службы за отопление некоторых районов города, достаточно активно обозначает свою позицию в поддержку работающего мэра. По его мнению, политические баталии вносят смуту в городскую жизнь и требуют значительных расходов, поэтому непримиримая оппозиция - слишком дорогое удовольствие для Находки. «Мэр тащит воз, а они вставляют палки в колеса. Кому это надо?»

Избирательная кампания в Находке набирает обороты. Проявления позитивных и негативных ее сторон и выяснение имени победителя еще впереди. Ясно одно: находкинцы уже сейчас оказались в выигрыше. Отсутствие среди кандидатов записных оппозиционеров, которые в собственных интересах наверняка стали бы спекулировать на энергетических проблемах, и прогнозируемость действий нынешнего руководства гарантирует тепло- и энергоснабжение го-



нимателями. Силовое решение вопроса может оказать медвежью услугу как губернатору, так и самому кандидату, который может потерять все. Позиция Евгения Наздратенко хорошо известна - может быть, поэтому заметна подчеркнутая корректность в отношениях администрации и кандидата, свидетельствующая о неких договоренностях «не мочить друг друга». Сильным ходом предвыборной кампании Болтенко может стать снятие своей кандидатуры и «передача голосов» Гнездилову. Это мгновенно повысит ставки Юрия Болтенко как в городе, так и в крае. Наверняка такой вариант развития событий кандидат юридических наук держит в главном резерве.

Дополнительные дивиденды, на которые он может рассчитывать в случае победы Гнездилова, - реальные перспективы на столь желанное, судя по публикациям в на-

рода. Российские и иностранные инвесторы, привыкшие работать с Виктором Гнездиловым, могут спокойно планировать свой бизнес, жители - готовиться к Новому году, а городская администрация - продолжать работу.

Как метко выразилась программа ТВ «Находка» «7 дней»: «...ситуация перед выборами мэра города 24 декабря уже определилась. Оппозиция не смогла выставить серьезного оппонента действующему мэру. В этой ситуации Гнездилов подтвердил свой авторитет в глазах поставщиков топлива и инвесторов, от чего выиграют только жители Находки. Гарантии Виктора Гнездилова - это гарантии поставок жидкого и твердого топлива в город. Потрясенный, от которых так устал край, в Находке не предвидится».

Андрей СЛАВИН.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

## «Я встретил Музыку...»

ТАК назвал свою первую книгу песен композитор Валерий Зюсюлов. Она только что вышла из печати в издательстве «Дальнаука» ДВО РАН при содействии мэра Находки Виктора Гнездилова. И надо сразу сказать, что такого рода издания довольно редки в России, а уж в Приморье - вообще нет прецедента.

Валерий Зюсюлов  
встретил  
Музыку  
Песни

К 50-летию  
города Находки

В книгу вошло далеко не все, что написано Валерием Михайловичем за тридцать лет творческой деятельности в нашем городе, а только то, что проверено временем и оценено слушателями. Кроме того, я знаю наверняка, композитор очень строго относится к своей работе. И справедливо сказал в предисловии поэт Михаил Гутман: «...Я уверен - каждый любитель песни найдет в этом альбоме что-то для себя глубоко личное...».

Валерий Михайлович Зюсюлов - человек в нашем городе известный. Но не все знают, что родился он на мысе Астафьева, а отец его - Михаил Егорович - служил на подводной лодке там еще до войны. У отца был баян и солидный набор грампластинок с записями известных тогда баянистов. Оттуда и любовь к баяну. И там он «встретил Музыку», с которой идет по жизни более тридцати лет...

Первую песню написал для созданного им в семидесятые годы в Доме культуры строителей вокально-инструментального ансамбля «Альтаир-71», которым руководил семь лет. Потом играл на танцплощадках, работал концертмейстером с вокальными и танцевальными коллективами. Пока не нашел себя в ансамбле «Приморочка», для которого и стал писать песни и с которым вот уже 16 лет не расстается. Кроме того, в Доме культуры имени Гагарина работает с народным ансамблем «Находка» и там же - с хором ветеранов.

Во вступительном слове к книге Виктор Гнездилов говорит: «Когда Валерий берет баян, то сердце замирает. Это не музыка, а просто птица... Горжусь, что в Находке есть такие люди».

Валерий Михайлович, редакция «НР» присоединяется ко всем поздравлениям, которые мы знаем, идут в Ваш адрес! И новых творческих удач! Геннадий ФОКИН.

## Завтра - в МЦК

пройдет шоу-программа «Семья и качество жизни». С 14 час. на бесплатные консультации вас ждут психологи, юристы, наркологи. Организованы выставки качественных и некачественных товаров, свадебных платьев, одежды, книг, здорового питания. В 15 час. начнутся конкурсы «Хозяюшка-2000» и причесок, знакомство со счастливыми семейными парами. Приезжайте в центр культуры на Ленинской, не пожалеете.

Отдел новостей.

ДОМУ ДЕТСТВА – 50 ЛЕТ

В ОКТЯБРЕ 1950 года появился в Находке детский дом – приют для обездоленных ребятишек. Непокойным было это место: за 35 лет сменилось 17 директоров. В восемьдесят шестом четверо его работников оказались под следствием. Городской отдел народного образования искал нового руководителя, но желающих не находилось. Наконец удалось уговорить директора вечерней школы Валентину Ивановну Нечепуренко. Пошли на хитрость – сначала заручились ее согласием, потом повезли в детский дом. Она, конечно, была наслышана об этом несчастливом заведении. Но то, что предстало перед глазами, вызывало страх и растерянность. Все разбито, истерзано, дверные коробки вывалены, ни столов, ни стульев... На календаре – двадцать третье июля, чуть больше месяца до начала учебного года. Как делать ремонт, если нет ни материалов, ни людей? Голая разбитая пустыня...



# Вместо званий и наград – детские сердца

ПЕРВАЯ реакция была естественной – отказаться, и немедленно. Однако ее ждали в пионерском лагере «Орленок», где жили на летних каникулах детдомовцы. И она увидела этих детей. В огромных башмаках, со сбитыми ножками, в убогой одежде не по размеру, с испуганными мордашками... И тут ее взяла злость. Ну нет, сказала она себе, в лепешку разобьюсь, но сиротский дом станет дворцом, и все там будет лучше.

Условие своему руководству поставила одно, – улыбается Валентина Ивановна, – не мешайте. И взялась за работу. Сразу оговорюсь, стиль руководства у меня авторитарный, и моим подчиненным быть не просто. Из-за этого стиля я имела много неприятностей, годами на меня писали жалобы. Но надо было все переломить, и отношение взрослых к воспитанникам в том числе. Так что по-другому никак не получалось.

В девяносто первом детский дом был реорганизован в семейный. К тому времени сформировался коллектив единомышленников и идеи директора не стали казаться фантастическими. А идея была простой: на третьем этаже размещались спальни, с утра ребенок заправлял постель и спускался вниз. И целый день не имел возможности ни прилечь, ни отдохнуть, ни посидеть в тишине... Сама сделала проект, сама утверждала штатное расписание в крае так, чтобы с детьми было как можно больше воспитателей. Очень помог предприниматель Валерий Вул, бывший детдомовец, он быстро ухватил суть вопроса и взялся за реконструкцию. С тех пор ребятишки живут в «квартирах» по 12-18 человек. В каждой семье все свое: и бельё, и мебель, и ковры, и игрушки. Все воспитатели материально ответственны. Как дома. Каждая знает, где у нее что лежит, что надо подкупить, если испортилось.

Четыре года назад муниципальный детский дом Находки перешел на федеральную программу «Дети-сироты», где главной идеей стало объединение осиротевших ребятишек в семьи, чтобы братья и сестры не разделялись. В настоящее время здесь проживают 105 воспитанников с трех

лет до выпуска. Дошкольники посещают детский сад, а школьники – экспериментальную гимназию №21, одну из самых престижных в городе. Проводится апробация модели семьи по организации летнего отдыха. Все дети живут у временных опекунов в хороших условиях. Как все члены семьи выезжают на дачу, на море, помогают по хозяйству. В детском доме работают сауна и бассейн, в поселке Тигровом есть дачный домик... Воспитанники учатся в художественных и музыкальных школах. Собственная цирковая студия прославилась находкинским детдомом на всю округу.

Туристическая секция – участник всех соревнований и слетов края и города. В доме тепло, чисто, уютно, пахнет вкусной едой, дети одеты нарядно и красиво... Казалось бы, можно поставить точку. Но это будет неправильно...

Если бы мы только могли представить, какой это труд, когда нет ни сна, ни отдыха ни днем, ни ночью. Сколько переломанных детских судеб собралось под одной крышей, как они пострадали, ожесточились. Каждый день какое-то горькое событие. Но известно одно, что самая болевая точка Находки – детский дом – городу проблем не создает. Судьба отводит от них и жестокие драки, и наркоманию, и воровство... В чем замешаны детдомовцы, так это в «бегстве».

Хоть им и тепло, и сытно, но надо каждое утро вставать, умываться, идти в школу, жить по-человечески. Это – труд, к которому очень тяжело привыкнуть. Не зря в народе говорят: посеешь привычку – пожнешь характер – пожнешь судьбу. Вот и сеет коллектив с утра до вечера привычку к чистоте, доброте, труду. И когда вместо поддержки и одобрения слышат укор, всем становится не по себе. Неужели никто не видит, каких они достигли вершин? Неужели никто не понимает, какова цена этих достижений?

Недавно пришлось Валентине Ивановне доказывать, что нельзя маленьких наркоманов с улицы селить в детский дом. Казалось бы, где логика: ведь это не лечебное учреждение, здесь нет специалистов-наркологов, которые могли бы лечить больных подростков. И как можно расширять зону риска для ее «трудных» ребят? Они и без того подранки. А если подселить двух-трех наркоманов,

которые под воздействием «дури» кидаются не только на детей, но и на взрослых, то что это будет?

– Мне жалко моих воспитанников, – говорит Нечепуренко, – они потеряются. Они и без того зависимы от прежних порядков. Существуют специальные закрытые учреждения усиленного режима для несовершеннолетних детей, и при решении судьбы ребенка необходимо сразу рассматривать вопрос об определении его в соответствующее учреждение. В Находке тоже пришла пора подумать над этим непростоим вопросом.

Но никакие обстоятельства не могут омрачить праздник, и в доме по ул. Верхне-Морской, 120, вовсю идет приготовления к нему. Прежде всего, конечно, небольшая приборочка: шторы постирать, обоим подклеить, подошмонки подкрасить, чтобы все блестело.

Стипендию хорошистам и тем, кто ведет себя примерно, уже приготовили. Выдадут наличкой и пойдут ребятишка по магазинам, кто за модной шапочкой, а кто жвачки и значков наберет. Гости ждут со всего города и даже из-за океана. Обещали приехать Джо и Кэри – волонтеры из Америки, давние и близкие друзья детского дома, с подарками, с деньгами. А у директора уже список заготовлен, кому нужны кроссовки, и все размеры указаны, так что снова семья обуется. Готовится торжественная часть праздника. А «сладкий час» решено провести в «квартирах» с угощением, с хорошим разговором, станциями – благо магнитофон у каждой группы свой.

Может быть, отметят и героический труд коллектива, в котором трудятся такие преданные люди, как Н. Полозова, Г. Воробьева, С. Исмаева, Р. Китаева, П. Ларионова и другие. Их 50 человек. Всем низкий поклон за частицу души, отданную совершенно чужим детям. Может, вспомнят и руководителя, который, стыдно сказать, не имеет ни званий, ни наград.

– Да, Бог с ними, с наградами, – смеется моя собеседница. – Вы бы пришли к нам на День святого Валентина. Весь стол мой завален сердцами со словами любви и пожеланий счастья и покоя. Вот посмотрите, даже с Днем Октябрьской революции поздравляют. Ребенок, что с него возьмешь. Пишет: «Дорогая Валентина Ивановна, поздравляю тебя с праздником. Желаю тебе счастья, хорошего настроения, чтобы перед тобой лилась теплая река. Целую, целую, целую. Воспитанница Петрова Ирина». Вот. И все несправедливости и огорчения уходят на десятый план. Я люблю их. Они мне дороги. Трясусь за любого, хочу переломить их несчастную долю. Они мне доверяют. Разве есть на свете такие ордена или богатства, которые смогли бы мне все это заменить?

Может быть, отметят и героический труд коллектива, в котором трудятся такие преданные люди, как Н. Полозова, Г. Воробьева, С. Исмаева, Р. Китаева, П. Ларионова и другие. Их 50 человек. Всем низкий поклон за частицу души, отданную совершенно чужим детям. Может, вспомнят и руководителя, который, стыдно сказать, не имеет ни званий, ни наград.

– Да, Бог с ними, с наградами, – смеется моя собеседница. – Вы бы пришли к нам на День святого Валентина. Весь стол мой завален сердцами со словами любви и пожеланий счастья и покоя. Вот посмотрите, даже с Днем Октябрьской революции поздравляют. Ребенок, что с него возьмешь. Пишет: «Дорогая Валентина Ивановна, поздравляю тебя с праздником. Желаю тебе счастья, хорошего настроения, чтобы перед тобой лилась теплая река. Целую, целую, целую. Воспитанница Петрова Ирина». Вот. И все несправедливости и огорчения уходят на десятый план. Я люблю их. Они мне дороги. Трясусь за любого, хочу переломить их несчастную долю. Они мне доверяют. Разве есть на свете такие ордена или богатства, которые смогли бы мне все это заменить?

Может быть, отметят и героический труд коллектива, в котором трудятся такие преданные люди, как Н. Полозова, Г. Воробьева, С. Исмаева, Р. Китаева, П. Ларионова и другие. Их 50 человек. Всем низкий поклон за частицу души, отданную совершенно чужим детям. Может, вспомнят и руководителя, который, стыдно сказать, не имеет ни званий, ни наград.

– Да, Бог с ними, с наградами, – смеется моя собеседница. – Вы бы пришли к нам на День святого Валентина. Весь стол мой завален сердцами со словами любви и пожеланий счастья и покоя. Вот посмотрите, даже с Днем Октябрьской революции поздравляют. Ребенок, что с него возьмешь. Пишет: «Дорогая Валентина Ивановна, поздравляю тебя с праздником. Желаю тебе счастья, хорошего настроения, чтобы перед тобой лилась теплая река. Целую, целую, целую. Воспитанница Петрова Ирина». Вот. И все несправедливости и огорчения уходят на десятый план. Я люблю их. Они мне дороги. Трясусь за любого, хочу переломить их несчастную долю. Они мне доверяют. Разве есть на свете такие ордена или богатства, которые смогли бы мне все это заменить?

Может быть, отметят и героический труд коллектива, в котором трудятся такие преданные люди, как Н. Полозова, Г. Воробьева, С. Исмаева, Р. Китаева, П. Ларионова и другие. Их 50 человек. Всем низкий поклон за частицу души, отданную совершенно чужим детям. Может, вспомнят и руководителя, который, стыдно сказать, не имеет ни званий, ни наград.

– Да, Бог с ними, с наградами, – смеется моя собеседница. – Вы бы пришли к нам на День святого Валентина. Весь стол мой завален сердцами со словами любви и пожеланий счастья и покоя. Вот посмотрите, даже с Днем Октябрьской революции поздравляют. Ребенок, что с него возьмешь. Пишет: «Дорогая Валентина Ивановна, поздравляю тебя с праздником. Желаю тебе счастья, хорошего настроения, чтобы перед тобой лилась теплая река. Целую, целую, целую. Воспитанница Петрова Ирина». Вот. И все несправедливости и огорчения уходят на десятый план. Я люблю их. Они мне дороги. Трясусь за любого, хочу переломить их несчастную долю. Они мне доверяют. Разве есть на свете такие ордена или богатства, которые смогли бы мне все это заменить?

Может быть, отметят и героический труд коллектива, в котором трудятся такие преданные люди, как Н. Полозова, Г. Воробьева, С. Исмаева, Р. Китаева, П. Ларионова и другие. Их 50 человек. Всем низкий поклон за частицу души, отданную совершенно чужим детям. Может, вспомнят и руководителя, который, стыдно сказать, не имеет ни званий, ни наград.

– Да, Бог с ними, с наградами, – смеется моя собеседница. – Вы бы пришли к нам на День святого Валентина. Весь стол мой завален сердцами со словами любви и пожеланий счастья и покоя. Вот посмотрите, даже с Днем Октябрьской революции поздравляют. Ребенок, что с него возьмешь. Пишет: «Дорогая Валентина Ивановна, поздравляю тебя с праздником. Желаю тебе счастья, хорошего настроения, чтобы перед тобой лилась теплая река. Целую, целую, целую. Воспитанница Петрова Ирина». Вот. И все несправедливости и огорчения уходят на десятый план. Я люблю их. Они мне дороги. Трясусь за любого, хочу переломить их несчастную долю. Они мне доверяют. Разве есть на свете такие ордена или богатства, которые смогли бы мне все это заменить?

Елена АЛИЕВА



На маскараде.



В компьютерном классе.



Цирк, да и только.

**ЧТО? ГДЕ КОГДА?**

**На учебу - к морским огородникам**

ПОУЧИТЬСЯ у морских огородников Южной Кореи откомандированы начальник цеха марикультуры Дальневосточной рыболовной компании Владимир Янкевич и его заместитель Алексей Дробаха.

Наших специалистов заинтересовала корейская технология разведения гребешков, морских ежей и трепангов. Здесь на морских огородах под руководством ученых "урожай" созревает значительно быстрее, чем у нас под Находкой. В результате разведение моллюсков на искусственных плантациях стало очень выгодным делом, приносящим хорошие доходы владельцам.

Кроме того Владимир Янкевич и Алексей Дробаха пожелали ознакомиться с процессом приготовления полуфабрикатов, чтобы выпускать их впоследствии на береговом промышленном комплексе ДРК.

Валентин СУББОТИН.

28 ноября исполняется 9 лет известной далеко за пределами нашего города компании «Находка Телеком», представляющей услуги надежной международной и междугородной связи, доступ в Интернет, связь с судами по системе ИНМАРСАТ через специальную цифровую выделенную сеть. Абоненты «НТ» могут мгновенно связаться с любой точкой мира непосредственно со своего телефона. При желании можно воспользоваться названными услугами связи с помощью телефонов-автоматов «НТ» по магнитным карточкам. В числе абонентов компании «Находка Телеком» - более 300 крупных предприятий, организаций, банков, гостиниц, консульств, СП, бизнес-центров. Все они отдали предпочтение «НТ» благодаря тому, что эта компания - оператор способна оперативно обеспечить высокое качество телекоммуникаций с любой точки мирового пространства посредством автоматической связи через цифровую выделенную сеть (независимо от существующей местной телефонной сети) с прямым соединением через спутник АзияСат. Эта компания два года назад преобразовалась из совместного предприятия в общество с ограниченной ответственностью и под руководством генерального директора Виктора Михайловича Шпак успешно реализовывает все свои программы, уверенно двигаясь в своем бизнесе вперед.

«Находка Телеком» может предложить все, что необходимо для эффективной связи: телефон, факс, передача данных, доступ в системе ИНМАРСАТ (для связи с судами) и Интернет, выделенные каналы, а также создание частных коммуникационных сетей.

**«Находка Телеком»: 9 лет на рынке связи**



**Panasonic**  
Team Millennium Olympic Partner™

Высококвалифицированные специалисты «НТ», прошедшие стажировку за рубежом, устанавливают оборудование, обеспечивают связь, и выполняют обслуживание и ремонт. «Находка Телеком», имея на Дальнем Востоке популярность и устойчивые позиции на рынке услуг, год от года совершенствует свою деятельность, внедряя в практику новейшие достижения науки и техники, мировые разработки средств массовых коммуникаций и завоевывая все новые и новые рубежи.

В подтверждение тому приведем такой факт. Японская фирма «Panasonic», завоевавшая популярность во всем мире как производитель телекоммуникационной техники, обратила внимание на стабильную деятельность и высокое качество услуг «Находка Телеком» и сделала предложение о сотрудничестве. Что, согласитесь, очень престижно и почетно. Были подписаны соответствующие документы, решены все организационные и технические вопросы и в канун своего 9-летия «НТ» стал 9-м региональным (причем, единственным на Дальнем Востоке) партнером центра «Panasonic», обратившись в который покупатель получает весь возможный спектр услуг - продажу, монтаж, ремонт, техническое обслуживание коммуника-

ционного оборудования (мини-АТС) фирмы «Panasonic».

Другим важным моментом в развитии «Находка Телеком» является то, что компания разрабатывает проект по присоединению к сети общего пользования и с начала 2001 года начнет предоставлять населению все услуги местной связи, включающие телефонизацию и дальнейшее обслуживание своих абонентов, как это делают в городе предприятия операторы «Электросвязь», «Рокотел» и другие. «НТ», используя свой богатый опыт по предоставлению услуг беспроводной связи, возьмется за телефонизацию труднодоступных районов города, которые до сих пор еще не телефонизированы в силу определенных технических сложностей.

Расширяя грани своей деятельности, осуществляя полное и качественное гарантийное и сервисное обслуживание, коллектив «Находка Телеком» вместе с тем стремится к тому, чтобы предоставляемые им услуги стали доступными максимальному числу потребителей, и постоянно (обратите внимание!) СНИЖАЕТ тарифы на все свои виды услуг. В этом - одна из главных отличительных особенностей оператора

связи «Находка Телеком».

Словом, уверенные шаги вперед на пути к преодолению новых высот названной компании ощутимы. И это отмечают все клиенты и партнеры, сотрудничающие с «НТ».

- Достигнутому коллектив компании «Находка Телеком» обязан прежде всего своим учредителям - Московскому оператору международной связи «Коминком», административному комитету СЭЗ «Находка», Дальневосточному морскому пароходству, Находкинскому порту и АЗСП, с которыми мы работаем в тесном контакте, которые доверяют нам, поддерживают наши планы, замыслы, идеи, активно помогая реализовывать их на практике. Что и приносит соответствующие результаты, - отметил генеральный директор ООО «Находка Телеком» Виктор Шпак.

С 9-летием, коллектив «Находка Телеком»! Пусть ваш бизнес, а значит, и связь будут надежными всегда. На благо всех нас.

Ирина ШУМЕЙКО.

**ООО «НАХОДКА ТЕЛЕКОМ»**

692900, г. Находка,  
ул. Нахимовская, 30,  
тел.: (4236) 67-92-02,  
факс: (4236) 64-06-10;  
E-mail: commerce@nht.ru  
г. Владивосток,  
ул. Державина, 19,  
тел. (4232) 26-61-95,  
факс: 26-58-12,  
E-mail: vladnt@nht.ru.

**Известный чай для нормализации веса и соблюдения фигуры**

Компания «СЕВЕРНОЕ ЧУДО» (КНР) совместно с ООО «Наследие Природы» проводит в Находке беспрецедентную акцию «Две недели льгот»! С 17 ноября по 1 декабря при покупке трех упаковок чая «Северное чудо» - подарок от компании, профилактический чай с омолаживающим эффектом - «Бзицы»



**СЕВЕРНОЕ ЧУДО**  
ОПТОМ И В РОЗНИЦУ! БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА!  
ПЕНСИОНЕРАМ И ИНВАЛИДАМ СКИДКА от 5 до 10%  
на Школьной, 7, каб. 302, т.: 64-42-34; 64-19-13.  
В РОЗНИЦУ: \*1000 мелочей\*, т.: 62-17-38; \* Спортивная, 17, т.: 63-75-26;  
\* «Знахарь», Спортивная, 2 (торговый комплекс ст-она «Приморец»);  
\* отдел в помещении администрации города; \* «Универсам 122»  
(Озерный бульвар, 5); \* «Спутник» (ул. Пограничная, 15); \* СЛУЖБА 051.

**ФУТБОЛ - 2000**

**Полеты во сне и наяву Александра Гарина**



ОДНОЙ из самых одиозных фигур среди молодых футболистов в группе «Восток» в последние год-два стал перспективный нападающий Александр Гарин - воспитанник находкинского футбола. О нем уже неоднократно говорилось в нашей газете.

Поиграв три года в «Океане», набравшись опыта и поверив в свои силы, в этом году Александр дебютировал в команде «Луч», где, по его мнению, могли лучше раскрыться спортивные возможности.

Игра молодого нападающего в глазах многих тренеров выглядела привлекательной, амбициозной и перспективной. Привлекали напористость, азарт и воля, большая самоотдача молодого футболиста с демонстрацией хорошей техники и неумолимого желания индивидуальных действий в штрафной площади соперников.

В межсезонье Гарин-младший оказался в «Луче», куда его вместе с Андреем Наровецким пригласило руководство клуба во главе с тренером Юрием Карамяном, тонко улавливающим наиболее ценных и способных футболистов. С начала сезона-2000 Гарин прочно обосновался в основном составе нового клуба, и первые матчи ушли на поиск взаимодействия с новыми партнерами.

К сожалению, в одном из матчей Александр получил серьезную травму плеча в Находке и выбыл из состава до конца первого круга, после чего восстанавливался физически и психологически.

Однако к концу сезона Гарин разыгрался не на шутку, едва не в каждой игре забивая голу-два, а на него обратили внимание многие специалисты и тренеры. Так, в Барнауле, где играл «Луч» против динамовцев, приехал известный тренер-селекционер Федор Новиков, чтобы оценить игру приморца, и, похоже, у него сложилось благоприятное мнение о молодом напористом нападающем, о чем он информировал в Москве.

Отыграв сезон не полностью, Гарин стал лучшим нападающим «Луча», забив 12 голов из 41, имеющегося в активе «Луча».

По окончании чемпионата-2000 А. Гарина в числе первых пригласил в свои ряды волгоградский «Ротор», опередивший «Аланию» из Владикавказа под руководством заслуженного тренера России Александра Аверьянова. Последовали также предложения от «Факела» из Воронежа, «Сокола» из Саратова, «Анжи» из Махачкалы, московского «Динамо». Признаться, мало у кого из молодых игроков появляется такой широкий выбор приглашений на пороге спортивной карьеры.

Расторопнее всех оказался московский ЦСКА, который уже летом присматривался к находкинцу и дал ему дополнительный шанс отличиться в клубе второго дивизиона, проявить себя в более полном объеме. Александр Гарин недавно оказался в ЦСКА, в составе которого поедет на международный турнир в одну из европейских стран.

По итогам подготовительного сезона, участия в разных турнирах, товарищеских матчах, постоянных тренировках будет вынесено решение - останется ли молодой Гарин в ЦСКА или перейдет в другую команду высшего дивизиона чемпионата России. Но в любом случае у Александра теперь есть реальная перспектива уже в предстоящем сезоне проявить себя в высшем футбольном обществе, из которого уже рукой подать до одной из сборных команд страны. И тогда может реальностью стать то, чего не достиг Олег Гарин при его большом своеобразном таланте, но несколько запоздалом приходе в большой футбол.

Понятно, что теперь судьба Гарина-младшего в футболе в его собственных руках и многое в ней проявится уже в грядущем чемпионате 2001 года...

Анатолий ЦВЫХ.  
НА СНИМКЕ: где «приземлится» Александр Гарин?...  
Фото Вячеслава ВОЯКИНА.  
(«Владивосток»).







ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА, 1 декабря

ОРТ

7.00 «Доброе утро».
10.00 Новости.
10.20 «Вавилонская башня».
11.20 «Империя под ударом».
12.20 «Все путешествия команды Кусто».

РТР

7.00, 8.00, 9.00 и 10.00 «Вести».
7.15, 7.30 и 9.40 «Доброе утро, Россия!».
7.20 «Семейные новости».
7.50, 8.50 и 9.50 Новости «МВ».

ТВН

13.00 Ярмарка
14.30 Новости
14.45 «Телеспецназ»
15.00 Телемагазин
15.10 Х/ф «Рэптайм-бэнд Александра»

ОРТ

18.45 «Секретные материалы»
19.40 Д/ф «Царство анаконды»
20.45 Ярмарка
21.00 Баиньки
21.15 Новости
21.45 Х/ф «Исполнитель желаний»

ОТВ

7.00 Канал «Ранехонько».
8.00 и 21.28 «Навигатор».
8.01 «Жажда». Сериал.
9.00 «Утро на б-м канале».
9.30 Х/ф «Жозефина, или Комедия тщеславия».

НТВ

6.00 и 7.00 «Сегодня».
6.45 «Большие деньги».
7.40 «Криминал».
8.15 «Улицы разбитых фонарей».
9.20 «Скорая помощь». Сериал.

СУББОТА, 2 декабря

ОРТ

9.00 Новости.
9.20 «100 процентов».
9.45 «Альф». Сериал.
10.20 «В мире животных».
11.10 «Смак».
11.30 «Смехопанорама».

РТР

8.30 «Диалоги о рыбалке».
9.00 Комедия «Настя».
10.30 Новости «МВ».
10.45 «Домашний зоосад».
11.00 «Доброе утро, страна!»

ТВН

12.00 Ярмарка
13.00 Х/ф «Короткое дыхание любви»
15.00 Д/ф «Анатомия катастрофы»
15.30 «Элли Макбил»
16.30 Новости
16.45 Д/ф «Незнаменитая война»

корабль"
21.15 Х/ф "Шах и мат"
23.30 "Обзорение"
00.00 "Симпсоны"
00.30 Ярмарка

ОТВ

8.00 «Охота за шедеврами».
8.50 «Форум-автоклуб».
9.30 Худ. фильм «Индиана Джонс в поисках утраченного ковчега».

НТВ

7.00 «Улица Сезам».
7.25 «Закон джунглей».
8.05 «О, счастличик!»
9.00 «Сегодня».
9.40 «Криминал».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 декабря

ОРТ

8.45 «Слово пастыря».
9.00 Новости.
9.10 «Служу России!»
9.55 «Дисней-клуб».
10.20 «Утренняя звезда».

РТР

8.30 Фестиваль «Виктория».
10.05 «Почта РТР».
10.35 «Доброе утро, страна!»
11.15 «Аншлаг и Ко».
12.15 «Городок».
12.45 «Русское лото».

ТВН

13.00 Х/ф «Шах и мат»
15.00 Д/ф «Анатомия катастрофы»
15.30 «Элли Макбил»
16.30 Новости
16.45 «Военная тайна»
17.15 Х/ф «Ларец Марии Медици»

21.15 "Звони и смотри"
23.30 "Обзорение"
00.00 "Симпсоны"
00.30 Ярмарка

ОТВ

8.00 «Охота за шедеврами».
8.50 «С комфортом».
9.30 Худ. фильм «Коктейль».
12.00 Новости. «Биржа труда».

НТВ

7.00 «Агент национальной безопасности».
8.00 Мультфильм.
8.10 «О, счастличик!»
9.00 «Сегодня».
9.45 «В нашу гавань заходили корабли».

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ

TRANSPORTNO-ЭКСПЕДИЦИОННАЯ КОМПАНИЯ "ЕРУКАЕВ И ПАРТНЕРЫ"
Новая услуга ЭКСПРЕСС-ПЕРЕВОЗКИ
Доставка мелких партий груза от 0,5кг, до 2тн, по городу и краю.
Таблица тарифов: Тип услуг, Груз без дополнительной упаковки, Груз на паллете.
Сроки доставки: во Владивосток - на следующий день, в Хабаровск - 54 часа, в Уссурийск - на следующий день.
г. Находка тел.:64-36-50.